

新时代 新征程 新伟业

赵子恒： 归乡“瓷二代”的汝瓷梦

“大家好，我是子恒，今天带大家看看汝瓷烧制的全过程……”7月24日，镜头前，26岁的赵子恒自信从容，正对着手机屏幕向粉丝介绍汝瓷技艺(如图)。这位来自我县御赐兴宝汝瓷有限公司的“瓷二代”，3个月前还是上海的高薪白领，如今已返乡创业，用青春热情为古老汝瓷注入新活力。

赵子恒的父辈是御赐兴宝汝瓷有限公司负责人赵大彬、赵永彬。自小在窑火边长大的赵子恒，心中早埋下“汝瓷梦”的种子。虽自幼习武、性格洒脱，但父辈们揉泥、拉坯、上釉时的专注身影，早已刻进他的记忆。今年4月，他毅然带着妻儿告别都市，回到家乡接过父辈的窑火，从零开始钻研汝瓷技艺。

“制坯要稳，上釉要匀，烧窑更是得跟火候‘较劲’。”回到家乡的两个多月里，赵子恒在父母和长辈的指导下，逐环节打磨制坯、修釉、装窑、烧窑等技艺，四窑试烧中不断调整细节，手上的薄茧成了最实在的“成绩单”。与此同时，他和妻子组成“夫妻档”，一头扎进线上推广：坚持开播10余场，制作投放汝瓷技艺、产品故事等短视频60余期，粉丝量迅速破千。“现在是起步阶段，销量虽不算多，但每场直播都有订单，这就是最好的肯定。”谈及收获，赵子恒眼里闪着光。

线下的他同样活跃。在平顶山市陶瓷青创市集第一季活动中，赵子恒每期都带着御赐兴宝的特色汝瓷作品参展，并获评为第一季“先进企业”。“既要守好老手艺，也要闯出



新路子。”他笑着规划未来：先打造爆款短视频吸引年轻群体关注，再以线上直播为支点，推广原产地汝瓷，让御赐兴宝的品牌走得更远。

从都市白领到“窑口新人”，赵子恒的转身背后，是对汝瓷文化的热爱，更是年轻一代的传承担当。“回来做汝瓷，不仅要把父辈的技艺传下去，更想让这门非遗在年轻人手里‘活’起来。”这个爱笑的“瓷二代”，正用自己的方式，让千年汝瓷在新时代焕发别样光彩。(赵梦亚 文/图)

根据市委组织部、市农业农村局《关于做好持续高温天气防范应对组织驻村第一书记和工作队开展“夏日送清凉”活动的通知》精神要求，7月24日上午，政协副主席何四军带队到李庄乡马圪塔村开展“夏日送清凉”慰问活动。县三级调研员冯占等参加活动。

在慰问过程中，何四军与困难群众亲切交谈，详细询问他们的身体状况和家庭生活情况，并叮嘱他们要保重身体，做好个人防护。

此次慰问为村中脱贫户、监测对象、低保户、大病户、重度残疾户、慢性病户、特困户、孤寡老人、留守儿童等特殊群体和高温从事公益活动的群众共计40户，送去了矿泉水、蚊香、夏桑菊、绿豆、藿香正气水、电风扇、降温药等防暑降温物资40份。此外，县政协机关还组织干部为群众捐赠衣物80余件。

(李爽)

何四军到李庄乡开展「夏日送清凉」慰问活动

工会送戏进社区 文化盛宴暖人心

为丰富社区居民的精神文化生活，促进社区文化建设，7月24日晚，县工会走进铁路地区办事处，在辖区俱乐部门前开展了一场精彩纷呈的送戏进社区活动，为居民们带来了一场别开生面的文化盛宴。

演出在优美的歌舞《幸福中国一起走》中拉开帷幕。随后，歌曲、二人转、戏曲、小品等节目轮番上演。歌手们用动听的嗓音演唱了多首经典歌曲，或深情款款，或激情澎湃，引发了居民们的大合唱；戏曲表演中，演员们精湛的技艺、悠扬的唱腔，让居民们近距离感受到了传统戏曲的独特魅力，不少戏迷看得如痴如醉、赞叹不已；幽默诙谐的小品则聚焦社区生活中的点滴小事，以风趣幽默的方式展现了社区居民之间的温暖与互助，引得台下观众笑声不断，掌声雷动。

除了精彩的节目表演，活动现场还设置了互动环节。主持人与居民们亲切互动，进行妇女维权知识问答，大家踊跃参与，积极抢答，现场气氛十分活跃。回答正确的居民还获得了由工会精心准备的小礼品，收获了满满的喜悦。

此次活动，不仅为居民们带来了欢乐和笑声，也丰富了居民们的精神文化生活，增进了社区居民之间的交流与互动，进一步提升了社区的凝聚力和向心力。

(王佳琳)

我县在龙兴寺水库举行防汛应急演练

为检验水库防汛应急预案的科学性和可操作性，7月23日下午，我县在龙兴寺水库举行防汛应急演练。前营乡、县水利局等有关人员参演。

本次演练共分为预警发布、应急响应启动、险情处置、应急保障等科目，模拟今年7月以来，龙兴寺水库上游普降暴雨，上游石河河道水位暴涨，龙兴寺水库水位达到汛限水位282m，且继续上涨，威胁附近村庄和群众安全。

16时30分，演练正式开始。县水利局工程技术人员及水库管理人员加强巡查力度，时刻关注水库水位，并按照市

水利局调度指令开启输水洞闸门进行泄洪。工程巡查中发现，大坝下游坝坡发现1处管涌险情，前营乡立即组织防汛抢险应急队伍进行抢险。同时，参演的小店头村和岳坟沟村村级山洪灾害责任人按照预案落实各项措施。

此次演练，参与人员组织有序，措施得当，处置有效，不仅进一步完善了应急预案，同时增强了公众应对突发性洪涝灾害的防范、避险意识，也全面检验了防汛应急队伍的战斗力，为“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”工作积累了宝贵的实战经验。

(李鑫)

一杯水 一句话 一份情

县医保局服务群众点滴小记

“我是湖北人，在湖北那边参加的医保，我想问问长期在咱宝丰居住，在这边医保咋用哩？”

“您好，您先喝口水，慢慢说下您的情况。”7月25日上午，县医保局职工待遇股负责人金向培一边倒水一边说。这小小的举动，像一缕清风，悄悄吹散了来访群众赶路的燥热和对政策的焦虑。

“异地就医备案现在特别方便，您可以在手机上操作，也能去我们医保窗口办理。”面对群众的咨询，金向培耐心地讲解异地就医最新政策，同时利用县医疗保障局公众号发布的《异地就医如何直接报销？关注国家医保局微信公众号，一键备案，就医无忧》备案流程更加详细地将异地就医政策呈现在群众面前。

咨询的间隙，那位群众端起水杯喝了一口，水的温度不烫不凉，刚好润喉。她忽然笑了：“没想到你们工作这么贴心，我再也不用为异地就医发愁了。”

这样的场景，在医保局几乎每天都在上演。前来咨询的群众里，有背着行囊的农民

工，有步履蹒跚的老人，也有抱着孩子的年轻父母，他们大多带着疑问和一丝忐忑。而工作人员总会先递上一杯水，等对方缓过神来再细细解答。

“很多群众来之前心里揣着事儿，但的事儿对于专业的人来说可能就是一句话的事，这些问题工作人员几句话就可以点明流程、一笔划清重点和提供解决的方案。”县医保局负责人说。

一杯水，是医保服务最寻常的举动；一句话，能拨开群众心头的迷雾；一份情，承载医保人“把群众当亲人”的态度。在医保局工作的日常中，没有惊天动地的大事，只有这些藏在细节里的关怀——耐心听、仔细讲、贴心帮，让每一位来访群众带着疑问来、揣着安心走，这点点滴滴的温暖，正是医保政策落地生根最动人的模样。

(丁晓征)

